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Ata da 47ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  23 de maio de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas,  

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Augusto Castro, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Elmar 

Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Gildásio Penedo, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza, 

Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega,  Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo(48). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Luiz Augusto, Zé Neto, justificando suas ausências em 

sessões plenárias e; ofício do Presidente da Câmara Municipal de Xique-Xique, Vereador 

Joaquim Lopes Rabelo, dando conhecimento de congratulações ao Deputado Reinaldo Braga 

pela passagem do seu aniversário, de autoria do Vereador Mirlan de Oliveira Sampaio e ofício  

do Presidente da Câmara Municipal de Candeias, Vereador Francisco Silva Conceição, dando 

conhecimento da Moção de congratulações ao Tribunal de Contas dos Municípios, de autoria 

do Vereador Jairo Santos Silva. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Adolfo Menezes 

parabenizou o Secretário de Segurança Pública pela operação na região de Vitória da 

Conquista, em relação aos carros irregulares. Defendeu o Presidente desta Casa Deputado 

Marcelo Nilo, em relação às críticas feitas pelo Deputado Yulo Oiticica, veiculada no Jornal 

Tribuna da Bahia, daquele dia. O Deputado Sandro Régis, em nome da Oposição, 

solidarizou-se com o Deputado Marcelo Nilo, contestando a entrevista do Deputado Yulo 

Oiticica, publicada no Jornal Tribuna da Bahia. O Deputado Zé Raimundo manifestou 

congratulações com a comunidade católica da Bahia pelo ato de manifestação cívico religioso 

que, no dia anterior, iniciou o processo de santificação com beatificação de Irmã Dulce. 

Parabenizou as lideranças de Mortugaba e reivindicou melhoria da infraestrutura nas estradas 

das fronteiras Bahia/Minas Gerais. A Deputada Luiza Maia comentou a aprovação do ato da 
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Mesa Diretora que criou a Comissão Especial para discussão da Reforma Política, 

ressaltando que a reforma diz respeito à vida de todos, principalmente de quem exercita a 

política. Continuando, anunciou uma audiência pública, na próxima sexta-feira, para debater a 

Reforma Política e as Mulheres, no Centro Cultural da Câmara de Vereadores de Salvador. 

Manifestou satisfação com o ato de beatificação de Irmã Dulce. Destacou a implantação do 

Centro de Especialidades Odontológicas em Camaçari, no dia anterior, ressaltando uma das 

frentes de atuação do Programa Brasil sorridente. O Deputado Carlos Geilson leu, da tribuna, 

a entrevista do Deputado Yulo Oiticica, veiculada no Jornal Tribuna da Bahia, daquele dia; 

em seguida, solidarizou-se com o Deputado Reinaldo Braga e com o Deputado Marcelo Nilo. 

O Deputado Cacá Leão comentou que o Deputado Yulo Oiticica foi mal interpretado em 

relação à entrevista veiculada no Jornal Tribuna da Bahia.  Parabenizou toda a comunidade 

católica baiana pela elevação de Irmã Dulce à condição de beata da Igreja Católica, rumo à 

Santidade, no dia anterior, no Parque de Exposições. O Deputado Targino Machado 

comentando a entrevista do Deputado Yulo Oiticica, ressaltou que não percebeu “ofensas” ao 

Deputado Marcelo Nilo, nas declarações do mencionado Deputado.  Apresentou solidariedade 

ao Deputado Reinaldo Braga, ressaltando a deselegância do Deputado Yulo. O Deputado 

Euclides Fernandes, na condição de Líder do PDT, solidarizou-se com o Deputado Marcelo 

Nilo e protestou contra a entrevista Oiticica, veiculada no Jornal Tribuna da Bahia, daquele 

dia. O Deputado Yulo Oiticica, em questão de Ordem, esclareceu que na entrevista não disse 

nada que desabone a conduta do Deputado Marcelo Nilo e voltou a ratificar que não 

desrespeitou o Deputado Reinaldo Braga.  O Deputado Targino Machado, em questão de 

ordem, cobrou explicação ao Deputado Yulo Oiticica, em relação à entrevista concedida ao 

Jornal Tribuna da Bahia. O Deputado Alan Sanches, em questão de ordem, discordou da 

entrevista do Deputado Yulo Oiticica, veiculada no Jornal da Tribuna da Bahia, daquele dia. 

O Deputado Zé Neto, em questão de ordem, convidou os deputados para no dia seguinte, 

participarem de uma reunião no Hotel Catusaba, às 8hs. O Senhor Presidente registrou que 

será instalada uma Comissão de Reforma Política, esclarecendo a inexistência de estrutura. 

Constatada a presença de vinte deputados em Plenário, após verificação de quorum 

solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Augusto Castro, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela 

Sousa, Ângelo Coronel, Bira Corôa, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo Damasceno, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Graça Pimenta, José de Arimatéia, Kelly Magalhães, Luizinho Sobral, 

Marcelino Galo, Paulo Rangel, Roberto Carlos e Ronaldo Carletto (15).                   
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